

淮滨:文化送基层 奏响“秋之歌”

本报讯(朱丝语 杨瑞)近日,淮滨县文广旅局组织的淮滨县乡村文化合作社“四季村晚”暨“秋之歌”文艺演出活动在前楼社区党群文化广场热烈举办。此次活动携手前楼社区,联合淮滨县妇联“传承好家风、涵养好社风”宣传服务行共同开展,旨在以文育人、以文化人,大力弘扬孝老敬亲等传统美德。

活动现场气氛热烈,节目丰富多彩。舞蹈《精忠报国》以激昂的旋律和有利的舞姿展现了爱国情怀;豫剧《奴才全将良心昧》《让神州大地国

泰民安》,曲剧《今日是出阁的前一天晚上》,越调《四千年你莫要羞愧难当》等戏曲节目,让观众领略了传统戏曲的魅力;表演唱《天仙配》《活宝》充满了欢乐和趣味;笛子独奏《牧民新歌》旋律悠扬,仿佛将人们带到了广袤的草原;男声独唱《咱老百姓》则唱出了百姓安居乐业的心声……形式多样的节目引得观众目不转睛,生怕错过任何一个精彩瞬间。现场掌声雷动,欢呼声此起彼伏。

这些节目丰富了淮滨居民的文化生活,让观众们在欣赏

节目的同时,也受到了传统美德的熏陶,进一步弘扬了孝老敬亲等传统美德,为传承好家风、涵养好社风提供了有力的支持。

此次“秋之歌”乡村文化合作社演出为居民提供了一个展示自我的平台,让他们能够发挥自己的才艺,增强自信心和归属感。同时,演出也促进了乡村文化的传承和发展,让传统的文化艺术形式得以延续和创新。此外,演出加强了居民之间的交流和沟通,增进了彼此之间的感情,促进社会和谐稳定。

罗山县丽水街道:

“围谈”聚民心 “促膝”解民忧

本报讯(方东升)为切实解决群众的急难愁盼事,把矛盾纠纷化解在基层一线,今年以来,罗山县丽水街道大力推行“田间围谈”,街道党员干部集体下沉社区(村),在“围谈”中为民解忧。

该街道党员干部走到群众家门口,与群众“零距离”接触、“面对面”交流,促膝拉家常,牵手话发展,围绕群众所思、所盼、所忧,倾听群众意见,了解群众诉求,收集问题线索。面对居民的问题反映,党员干部认真听取并耐心答疑解惑。

对于现场难以解决的问题也会记录下来,及时跟进,积极解决。

通过“田间围谈”议出了解决方案,议出了良好居民关系,议出了居民美好生活。今年以来,丽水街道召开“田间围谈”113次,帮助群众解决67件各类民生问题。

下一步,丽水街道将持续推动“田间围谈”落深落细落实,充分运用“田间围谈”平台,不断创新形式,不断收集民意,切实把民生实事办到百姓心坎上。

国网潢川县供电公司:

尽心解难题 用户送锦旗

本报讯(刘力娜 杨君)日前,潢川县黄寺岗镇副镇长和严营村村民代表一起将一面印有“热情高效、排忧解难、优质服务、情暖客户”的锦旗送到潢川县供电公司伞陂中心供电所负责人手中,对该供电所提供的优质服务给予高度赞扬和衷心感谢。

据了解,今夏炎热时节,有村民到伞陂中心供电所反映自家空调一打开,就跳闸,可能是电压不足,希望供电所工作人员到现场查看原因。当得知群众的用电难题后,供电所第一时间组织专业技术人员进行现场勘查,了解

情况。他们不畏酷暑,深入每一个受影响的村民家里详细询问用电设备的运行情况,仔细排查线路故障、设备老化等问题。经过全面细致的检查,工作人员迅速制定出了科学合理的解决方案。

在施工过程中,供电所的工人们争分夺秒,加班加点。短短15天时间,供电所工作人员克服重重困难,顶着炎热的天气,对老旧线路进行更换,对故障设备进行维修,为群众重新搭建起了稳定可靠的电力通道。经过不懈努力,30多户群众的用电困难终于得到了圆满解决。



10月27日,在光山县联兴油茶公司油茶种植基地,农户正将收获的油茶果装车。近年来,光山县把发展油茶作为农民致富的重要抓手,坚持走绿色发展道路,以“企业+基地+农户”的发展模式,把油茶产业作为富民的特色产业,推广新技术,发展深加工。截至目前,光山县油茶种植面积发展到32.37万亩,带动30多万农民增收致富。 谢万柏 摄

直播带货 网上淘金

光山县白雀园镇电商成为农民增收“加速器”

本报讯(邹晓峰 胡志刚)“我今年已经向全国各地销售了茶叶、粉条、挂面、板栗、花生油等38种农特产品。”昨日,35岁的光山县白雀园镇“电商达人”李辈告诉笔者。

李辈说,自4年前从事电商行业以来,他已经销售了光山当地的茶叶、挂面、粉条等农特产品19万余公斤,不仅自己获得了丰厚的收入,而且帮助21名贫困户走上脱贫之路。

近年,光山县白雀园镇紧紧抓住电商发展的商机,引导农民在网上推售农副产品,借助电商平台成就创业梦。该镇充分发挥电商人引领作用,在本地农副产品、传统手工艺

人、农业专业合作社与红色文化纪念品商店之间牵线搭桥,选择28个农特产品作为电商产业直播主推产品,组织该镇抖音基地为农产品直播带货,有效带动本镇产业发展。

“我镇通过电商创业的人正在逐渐增多,他们趁着电子商务发展的势头,通过农村电商的发展,改变自己的生活。”白雀园镇镇长李刚介绍。

据了解,2020年以来,白雀园镇举办电商技能培训班58次,光山县“网红县长”邱学明先后29次到场授课;该镇先后组织420名党员干部和创业人员前往光山县电商办进行网销技能培训。截至目前,该

镇电商从业人员多达1848人,在他们当中既有种养加大户,也有农村经纪人,他们借助网络平台破解了传统的销售瓶颈,将该镇优质的农产品远销全国各地,形成了一名电商带动一方百姓,促进一方产业的良性格局,推动了农业和农村经济发展。

“今后,我们要继续拓宽农特产品进电商销售渠道,实现消费端‘最后一公里’和原产地‘最初一公里’直连,积极培育农特产品品牌,带动农产品上行,让更多农户成为全产业链的利益主体,高质量助力脱贫成果,全面实现电商强县目标。”白雀园镇党委书记付科奎表示。

浉河区董家河镇:

“小切口”监督 守护“大民生”

本报讯(朱冉冉)“你们村的一二类低保各有几户?具体情况是什么样的……”近期,浉河区董家河镇纪委采取实地查看、进村入户、查阅资料等方式,深入全镇6个村,聚焦群众身边不正之风和腐败问题,全面收集挖掘问题线索,以实际行动解民困、纾民意、暖民心。

今年以来,董家河镇纪委围绕群众诉求和民生需要,紧盯惠民惠农政策落实、资金发放进行全过程监督,通过查阅各村低保、临时救助等惠民惠农补贴资金发放台账,走访入户与

群众交流,了解是否存在资金发放不到位、对待群众消极应付、态度蛮横、效率低下等问题,广泛收集挖掘问题线索,严肃查处侵害群众利益问题,切实解决群众急难愁盼,推动为民办实事。截至目前,董家河镇纪委监督发现问题线索2个,查处群众身边不正之风和腐败问题2件3人。

下一步,董家河镇纪委将进一步整合镇村力量,强化“小切口”监督,多渠道广泛收集群众诉求和意见建议,切实解决一批群众急难愁盼问题,守护“大民生”。